
 

   

Кампания срещу управлението на електрически
тротинетки в централната пешеходна зона на Плевен
понеделник, 17 юни 2024

Над 230 проверени и предупредени лица, предимно тийнейджъри на възраст до 17 години,
поставени предупредителни табели по централната пешеходна зона, два съставени акта и два
фиша. Това са резултатите от първата седмица на специализираната акция срещу
нерегламентираното движение на електрически тротинетки в централната пешеходна част на
Плевен. За акцията информира на днешното оперативно заседание на ръководството на
Община Плевен Лидия Петкова заместник-кмет с ресор „Обществен ред и сигурност“.

„Стартирахме специализираната акция преди броени дни. Инициативата е съвместна между Общинския
инспекторат и служители на МВР от Първо и Второ районно управление чрез съвместни патрули.
Операцията е провокирана от многобройни сигнали и жалби на граждани, обезпокоявани от "летящи
тротинетки". В първите дни основната цел на операцията беше превантивна – да дадем гласност какво
се прави, къде може да се прави и какви са наказателните последствия за нарушителите“, информира г-
жа Петкова. И допълни: „Този вид транспорт създава доста неудобства на гражданите на Плевен и
конкретно в централната зона. Водачите на тротинетките и родителите на малолетни и непълнолетни
лица, които управляват такива превозни средства, трябва да са наясно, че има възрастови ограничения,
има и ограничение за местата за движение. Всичко това е записано в Наредба №3 за обществения ред
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при използване на пътни превозни средства на територията на общината.“

Лидия Петкова припомни, че както водачите на електрически тротинетки, със същия статут са и
велосипедистите и подчерта, че в централна градска част е забранено и управлението на велосипеди.
Тя апелира и към родителите: преди да закупят електрическа тротинетка на детето си, да му разяснят
и правилата за движение по пътищата, и какви могат да бъдат последствията от едно неразумно
каране. 

„Дадохме седмица толеранс, сега следват по-сериозни мерки към водачите на електрически
тротинетки, които нарушават правилата за движение и не се съобразяват с регламентираните за това
места в Плевен“, предупреди Лидия Петкова.

Правилата за индивидуалните електрически превозни средства /ИЕПС/ в община Плевен са
регламентирани в действащата Наредба №3 за обществения ред при използване на пътни
превозни средства на територията на общината.

Съгласно текстове: 

Движението на тротинетки е забранено в Градската градина, по пл. „Възраждане“, пл.
„Стефан Стамболов“, ул. „Васил Левски“ - в зоната от пл. „Възраждане“ до пл.
„Свобода“, пешеходните алеи в парк „Кайлъка“, на детските и спортните площадки; 

Лица под 14-годишна възраст нямат право да управляват ИЕПС;

Лица на възраст от 14 до 16 години могат да управляват ИЕПС само по велосипедната
инфраструктура, а навършилите 16-годишна възраст могат да управляват ИЕПС само по
велосипедната инфраструктура и по уличната мрежа; 

Всички водачи на тротинетки до 18-годишна възраст са длъжни да използват предпазна
каска. 
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